

喜迎中国共产党郑州市第十一次代表大会 加强党的建设 领航郑州发展 迈向国家中心城市

坚持“目标导向、问题导向”和“创优势、增实力、补短板、能抓住”十二字方针

系列报道之 四

郑州：开放创新促发展

【上接一版】实现了“多口岸出境、多货源组织、多式联运发展”运行，开行频次达到每周去程3班、回程3班的双向均衡，集货半径覆盖以郑州为中心的2000公里及日、韩等亚太国家，分拨目的地覆盖上百个城市，成为“一带一路”上最活跃的铁路物流载体。

让个人海淘从“灰色”走向“阳光”，郑州跨境电商平台的风起云涌，全面铺开了一条通过互联网连接的“网上丝绸之路”。目前，郑州跨境电商，正朝着“买全球、卖全球”目标不断迈进。

创新促转型 适应新常态

创新是时代进步的永恒主题，是社会发展的不竭动力。宇通客车销量世界第一、中铁装备

积极抢占世界掘进机技术制高点……不断推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国品牌向中国品牌转变，借助科技创新力量，郑州产业发展腾飞。

郑州中铁工程装备集团有限公司、郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、河南汉威电子股份有限公司、河南省日立信股份有限公司、郑州红宇专用汽车有限公司、郑州奥特科技公司、河南牧翔动物药业有限公司等7家企业被认定为2016年度省技术创新示范企业，占全省总数的三成，在全市创新发展史上书写了重要的一笔。

由无到有、从有到优。过去五年，郑州坚持创优势、增实力、补短板，把科技创新摆在推进经济社会发展战略全局核

心位置，在全省科技创新工作中发挥了关键性龙头带动作用。2015年，全市科技进步对经济增长的贡献率达到60%。

创新速度成就发展速度。郑州新大方“轮胎式可伸缩百米级风电安装专用起重机”项目，填补了全球风电安装专用吊机的空白，达到了国际领先水平；安图生物开发出的“重大疾病全自动高精密免疫诊断系统的研制”项目产品填补了国内空白；宇通客车、汉威电子、四方达、辉煌科技等多家企业在海内外上市……一项项核心技术不断实现新突破，带动整个行业良性发展。据统计，五年来，全市科技发展成绩空前，共获得省部级以上科技奖励1050项，其中国家科技奖励30项、省级1020项。

走进高新区大学科技园的郑州创客空

间、金水区众创孵化器的众创咖啡、经开区海外留学人员创业园……一股股奔涌的“创客浪潮”扑面而来。五年来，全市拥有科技企业孵化器达到79家，其中国家级10家、省级22家。全市纳入统计的众创空间有66家，国家首批25个众创空间郑州占3家、省级众创空间9家。大众创业、万众创新正逐步成为创新发展新常态。

开放创新双驱动，郑州再绘发展新蓝图。在对外开放方面，到2018年，郑州将建成国际商贸物流中心、国际高端产业集聚中心、国际交流中心；在创新驱动发展方面，到2020年，郑州将建成国家创新型城市，成为全国创新创业中心。

长风破浪会有时，当下的郑州，在新机遇中主动作为，在新挑战中拼搏进取，正全力推动经济转型跨越发展。

我市收听收看全国推行“双随机一公开”监管电视电话会

【上接一版】强化举措，切实把这项工作落实到位。二是任务要再明确。各级各部门要对照上级要求，紧盯时间节点，及早谋划、细化任务、明确责任，确保9月底前制定完善我市“双随机一公开”专项工作方案，10月底前出台具体操作细则，11月底前制定随机抽查事项清单、规范抽查程序，12月底前制定出台本地区的“一单、两库、一细则”。三是措施要再细化。推行“双随机一公开”监管工作要坚持做到“三结合”，即与“五单一网”制度改革、商事制度改革、社会信用体系建设相结合。四是领导要再加强。市规范权力运行加强事中事后监管协调小组要切实履行好组织、协调、督促等职责，各县(市)区、开发区要尽快建立健全推广随机抽查、规范事中事后监管工作机制，确保“双随机一公开”监管工作积极有序推进，为经济社会持续健康发展营造公平、公开、公正的环境。

郑州两条地铁线已运客2.4亿人次

【本报(记者李娜)】昨日上午，市人大常委会副主任王广灿带领部分常委会组成人员和人大代表，对我市轨道交通建设运营情况进行视察。

视察组一行从绿城广场搭乘地铁1号线，前往紫荆山站，换乘2号线前往北三环站，实地视察轨道交通运营情况，并听取相关工作汇报。随后，视察组来到轨道交通调度中心、地铁东车辆站等地，视察轨道交通控制中心、司机培训基地、地铁列车驾驶模拟器等，了解地铁1号线、2号线运营、效益情况及需要关注的突出问题。

今年，我市开工建设包括3号线(一、二期)、4号线、城郊铁路二期、10号线、11号线以及市民文化服务区地下交通工程。备受关注的地铁2号线已于8月19日通车试运营。目前，已经投入运营的两条线路约47公里，客流量累计约2.4亿人次。

敬老月系列活动 下月将全面开启

【本报(记者李娜)】10月9日是重阳节，也是我国传统的敬老节日。记者昨日从市老龄办获悉，下月全市将开展以“敬老爱老，全民行动”为主题的敬老月活动，营造尊老敬老爱老助老的良好社会氛围。

据了解，敬老月将组织敬老爱老文化进机关、进学校、进社区、进企业系列宣传教育，开展“敬老爱老模范人物”“敬老好儿女”“敬老好家庭”“最美护理员”评选表彰，惠老政策落实等主题活动；志愿者将走进城乡社区、养老服务机构和老年人家庭，开展家政、照料、护理、信息咨询、心理疏导等志愿服务活动，以及与贫困、高龄、失能老人结对帮扶对子，开展“一对一”结对帮扶活动等。

走访慰问活动将走进老年人家庭、老年人社区、养老机构，倾听老年人心声，帮助他们解决实际困难，重点解决贫困、高龄、失能、空巢、失独等老年人的生活困难。

19家市属事业单位 招聘81名工作人员

【本报(记者王红)】昨日，市人力资源和社会保障局发布公告，郑州市市属19家事业单位面向社会公开招聘81名工作人员。

此次招聘包括市科学技术协会、市文物局、市水务局、市城市管理局、市司法局、市质监局、市体育局、市发改委、市国土资源局、市林业局、市气象局、市文广新局、市人民检察院13个委局的19个单位，计划招聘81人，45个专业，涉及管理及专业技术、工勤和教师三大类岗位。各单位专业岗位需求、招聘资格条件、计划人数等情况公布在人社局官网。

本次招考采取网上或现场报名方式，网上报名时间为9月26日9:00至9月28日18:00，现场报名时间为9月26日至9月27日每天9:00至17:00。

“公交出行宣传周”邀市民互动 市公交总公司收集意见建议 哪有“公交空白” 请打热线反映

【本报(记者聂春洁)】作为“公交出行宣传周”系列活动之一，市公交总公司昨日邀请30名市民代表走进快速公交公司智能调度中心和公交一公司石楠路公交充电站，了解我市公交系统最新发展情况，并听取市民代表的意见建议。

在石楠路公交充电站，百余台新能源公交车辆同时充电的壮观场面让市民代表惊叹。据介绍，石楠路公交充电站今年3月建成投用，共有132个充电位，除了为新能源公交车辆充电外，还

向社会车辆提供充电服务，可支持IC卡刷卡充电、手机APP扫码充电等。据介绍，目前我市已拥有4017台新能源公交车，占全部车辆的近2/3，石楠、花寨等11个公交场站建设了纯电动公交车充电站，可供1000台纯电动公交车辆同时充电。

市民代表座谈会上，针对中心城区公交线网过密，而三环以外公交线路不足的问题，市公交总公司相关负责人表示，我市传统公交线网布局是以火车站、二七广

场为中心，呈放射状向四周发展，因此中心城区公交线路重复率较高。在下一步公交线网优化布局中，公交公司将针对中心城区的公交线路进行优化，尽量减少线路重复，同时重点完善城区外围公交线路布局，充分满足市民出行需求。

这位负责人提醒，如果市民认为哪片区域存在“公交空白”，可拨打热线63881333反映，公交公司将根据市民建议，及时开辟新线路或优化调整周边线路，实现“有路就有公交车”的承诺。

百年省医孕育诞生河南省首家生殖专科医院 在尊重关怀和爱中迎接一个个新生命

本报记者 汪辉 王治 通讯员 许晓波 尹沅沅 文 田利明图

【上接一版】“河南省生殖医院”就诊大楼由相连的A座、B座两栋主楼组成，为患者提供了相对集中而又私密的就诊空间。进入A座一楼大厅，身穿粉红色制服的导诊员、浅蓝色制服的护士面带微笑迎接患者；简洁明快的导诊台、透明的鱼缸及斑斓的鱼群，令人心旷神怡；S形的蓝色软背沙发椅、浅蓝色的地板，又体现出海洋元素，象征着生命之源；走向大厅北侧，依次设有进出分开的抽血室、注射室，还有化验室、取精室、宣教室等，分类明确的科室工作间让患者一目了然，就诊便捷。

精细流程安心方便

搭乘明亮通透的景观电梯进入二楼，这里分布着门诊超声室、妇科诊断室等各个诊室。值得一提的是，所有诊室采取了先进的二级叫号分诊系统，每个诊室门口均通过镶嵌式液晶屏幕叫号。依托这个系统，每个门诊可以先叫号5名患者，剩余2名患者等候就诊时自动呼唤后续的3名患者，优化就诊流程，为患者提供了较为精准的候诊时间。

涵盖办卡补卡、现场挂号、检查报告打印、信息查询的挂号一体机为患者提供“一站式”自助服务平台。周期建档室配备有先进的设备，可以同时采集患者夫妇两人的指纹、虹膜、合影照片等，方便快捷。三楼主要有IVF超声室、男科诊断室等部分诊室，四楼设置有生殖特需门诊、特需留观病房、理疗室等区域。顺着这一层通向B座三楼，可以看到宽敞舒适的开

放观区，拥有开发性床位34张、室内床位6张，主要服务于取卵手术或胚胎移植手术前后患者的接待和观察，让患者就诊感到更放心。

除此之外，就诊大楼内还设有实验室、病历室、手术区、办公室、会议室等区域，满足了一所现代化医院的实际运行需求。

细节关怀无微不至

接受生殖医学治疗的不孕不育患者，常常被治疗过程的未知和心头压力所困扰。为了帮助患者解除困惑、增强信心，生殖医院从细微之处着手，将每一处细节化为温暖感动的优质服务。

在生殖医院一楼大厅，有一间三面都是落地玻璃墙面的宣教室，可容纳30余人同时接受健康宣教。每天上午都有专人为患者讲解辅助生殖流程、建立档案、取卵移植手术、术后注意事项等健康科普内容。而每一楼层随处可见的阅读架及一楼通道转弯处的书架上，各类生殖健康科普手册、医学书籍和休闲杂志供患者随手取阅。通俗易懂的健康宣教和精心制作的科普手册使大家对诊疗过程“成竹在胸”，更好

地配合医生完成治疗。

更为感动的是，在生殖医院每一楼层都配置了超薄型全自动直饮水机及自动口杯器，方便患者饮水；走廊、大厅等公共区域内设有柔软的皮质沙发，科学化的靠背设计理念，明快的色彩搭配，坐着舒适、看着温馨。同时，公共区域均设有手机充电站，满足各类型号手机的充电需求。考虑到患者群体的特殊性，大楼内所有洗手间均采用品牌洁具，坐便器使用电动循环坐垫，保证一人一换，最大限度地保障患者的卫生和清洁。如今，生殖医院又开通了“好孕专车”，为患者就诊提供更多便利。

无微不至的细节关怀，也使“全国科室文化典型”“河南省青年文明号”“河南省文明服务先锋岗”等多项荣誉实至名归。

如今，随着国家“全面二孩”政策的落地实施，高龄女性的生育健康问题备受关注，也推动了生殖医学及辅助生殖技术的发展。

在“河南省生殖医院”成立之前，由生

殖医学研究所牵头，汇聚全院遗传所、产科、超声科、新生儿科、小儿外科等多个优势学科，设立二胎咨询门诊，为有生育二胎需求的夫妇开展孕前咨询、生育力评估、优生检查、复发性流产、遗传咨询等全方位服务。

孕育生命是大自然赋予人类的神圣使命。在河南省生殖医院，每位医护人员都是患者的朋友，他们将继续用精湛的技术、暖心的微笑和真诚的服务为每个不孕不育家庭带来希望。

他们一直在用实际行动证明：我是省医人，我愿为您服务。迎接新生命，我们与您同行。

